
 

از پیک کرونا رد شدیم
حسین فرشیدی، معاون بهداشت وزیر بهداشت در نشست 
خبری خود که به مناسبت آغاز هفته سلامت برگزار شد، 
گفت: از پیک کووید رد شدیم و آمار بستری‌ها و فوتی‌های 
ناشی از کووید رو به کاهش است. او درباره اقتصاد سلامت 
گفت: بخش مهمی از مشکلات اقتصادی در حوزه درمان 
است. بخشی از هزینه درمان هم از جیب مردم پرداخت 
می‌شود. ما امیدواریم با پزشکی خانواده در کاهش هزینه وارد 
شده به خانواده تأثیرگذار باشیم. اگر پزشکی خانواده بخواهد 
صددرصد اجرا شود، سیستم ارجاع هم اجرا خواهد شد. وی 
ادامه داد: تشخیص به موقع بیماری می‌تواند از هزینه‌های 
اضافی به خانواده جلوگیری کند. از ابتدای اردیبهشت پزشکی 
خانواده را در شهرهای بیش از ۲۰ هزار نفر که شامل ۵۹ 
شهرستان و ۷ میلیون و ۷۰۰هزار نفر شامل می‌شود. در حال 
حاضر دانشگاه‌ها فراخوان مراقبین سلامت را ارائه کرده‌اند. 
تا قبل از پایان اردیبهشت در شهرستان‌هایی که جمعیت 
کمتری دارند برنامه کامل شود. وی درباره زایمان‌های 
تقویمی گفت: زایمان تقویمی سلامت مادر و نوزاد را به خطر 

می‌اندازد. 
اما زهرا سید معلمی، مدیرکل سلامت دهان و دندان وزارت 
بهداشت در ادامه این نشست گفت: در پی دو سال کرونا افت 
شدید خدمات و میزان مراجعه مردم را داشتیم. گسترش 
پوشش بیمه‌ای نیز علاوه بر آن ۷ ردیف خدمتی در دستور کار 
است و ده ردیف خدمتی دیگر تحت پوشش بیمه قرار خواهد 
گرفت‌. سید معلمی گفت: در همکاری با آموزش و پرورش 
بسته خدمتی برای گروه هدف از سن‌۶ تا ۱۴ سال در نظر 

گرفته شده است. 
احمد اسماعیل‌زاده، مدیرکل دفتر بهبود تغذیه وزارت 
بهداشت هم گفت: ۱۵۰۰ کارشناس تغذیه در مراکز جامع 
خدمات سلامت در حال فعالیت هستند. وی ادامه داد: همه 
باید دست‌به‌دست هم بدهند که سوءتغدیه کاهش پیدا کند 
و بسته به استان‌های مختلف از سه درصد تا ۱۱ درصد است. 
در ادامه این نشست صابر جباری گفت: مرکز جوانی جمعیت 
در وزارت بهداشت در سه عنوان کلی خدمات را ارائه می‌دهد 
خدمات مراقبتی، آموزشی و مشاوره است. تسهیل ازدواج 
موفق و پایدار باروری سالم و ترویج زایمان طبیعی، تشخیص 

زودهنگام ناباروری و درمان به موقع و... از برنامه‌هاست. 
وی ادامه داد: یکی دیگر از برنامه‌های ما در سال گذشته 
رقم خورد ادغام طب ایرانی در نظام شبکه بود. در ۱۵ دانشگاه 
این ادغام صورت گرفته است. او افزود:  در سال1401 نسبت 
به سال ۱۴۰۰، ۳. ۷ درصد تهران خراسان رضوی و اصفهان 
کاهش موالید داشتیم. البته الگوهای باروری تغییر کرده و 
در تولد فرزندان سوم افزایش داشته‌ایم. جوانترین استان 
سیستان و بلوچستان است. وی درباره سالخوردگی گفت: 
بیش‌ترین توزیع سالمندی بین ‌63 تا 70 سال ۹۴ درصد 
بیمه پایه و ۳۱ درصد بیمه تکمیلی دارند و نیاز است پوشش 

بیمه تکمیلی افزایش پیدا کند. 

گرانی و تعزیرات
به نظر می‌رسد سازمان تعزیرات مانند سال‌های گذشته 
فعال نیست و حضور بازرسان کمرنگ‌تر شده است. دلیل این 
موضوع چیست؟ کمبود پرسنل یا اینکه چون قیمت بسیاری 
از کالاهای مورد نیاز گران شده، این سازمان هم به گرانی عادت 

کرده و از فعالیت و رسیدگی به مساله گرانی بازمانده است؟
یک شهروند از تهران

کولرهای مترو
از مسئولان تعمیرات و نگهداری قطارهای شهری تهران 
تقاضا دارم کولرهای این قطارهای پر تردد را تعمیر نمایند تا 
در ساعات شلوغ وخیلی گرم روز گرما و کمبود هوا مسافران 

را اذیت نکند. 
اسدی از تهران

پارک دوبله
در خیابان میرعماد به دلیل استقرار ادارات بیشتر مردم 
ماشین‌های خود را دوبله پارک می‌کنند و خودروهای  
راهنمایی و رانندگی هم به ندرت از این خیابان عبور می‌کنند 
و این باعث شده است این خیابان با ترافیک روبه‌رو شود از 
مسئولان راهنمایی و رانندگی درخواست داریم که به این 

مساله رسیدگی کند. 
حمیدی از تهران

سرویس‌های بهداشتی
هر روز افراد و دانشجویان زیادی در میدان انقلاب برای 
خرید کتاب به این میدان و خیابان‌های اطراف آن می‌روند 
ولی این میدان با مشکلات زیادی روبه‌رو است ضمن نبود 
پل عابر پیاده در محل، سرویس‌های بهداشتی عمومی نیز 
در این میدان وجود ندارد، همچنین مغازه‌های اغذیه‌فروشی 
این میدان بسیار غیر بهداشتی است از مسئولان تقاضا داریم 

که به این موضوع رسیدگی کنند. 
سماوات از تهران

دستفروشی
چند سالی است که دستفروشی در اتوبان کرج- قزوین 
نزدیک به عوارضی باب شده است و هیچ‌کس هم به مشکل 
حضور این دستفروش‌های پفک و بادکنک و.... كه باعث خطر 
تصادف می‌شود رسیدگی نمی‌کند؟ لطفا پیگیری كنید. واقعا 

این امر چهره شهر را زشت می‌کند. 
حسنی از قزوین

آرمان ملی: پلمب ۱۳رستوران و کافه در 
طرح عفاف و حجاب؛ از پلمب رستوران عارف 
غلامی تا اخطاریه برای کافه بهرام رادان، انتقاد 
خبرگزاری فارس از جولان مانتوهای جلوباز؛ 
کراپ یک فاجعه برای جامعه است. فارس 
دوباره نوشت: دو فروشگاهی که به خانم‌های 
بی‌حجاب تخفیف می‌دادند پلمب شدند و 
خبر داد که زرگری متعلق به شاهرخ استخری 
هم پلمب شد... این تنها گوشه‌ای از اخبار 
مربوط به پلمب اماکن متفاوت شهری‌ست که 
همگی یک دلیل برای پلمب دارند؛ ‌عدم رعایت 
حجاب توسط بانوان. در روزهای گذشته، 
خبرنگار »آرمان‌ملی« هم اخبار و تصاویری 
از پلمب اماکنی که ممکن است نام‌های بزرگ 
چسبیده به سلبریتی‌ها نداشته باشند تصاویر و 
گزارش‌هایی دریافت کرده و در بازدید میدانی 
خود هم مغازه‌های زیادی را دیده که به همان 
دلیلی که گفته شد، پلمب شده‌اند. اینکه آیا 
پلمب این اماکن می‌تواند در رعایت حجاب 
توسط زنان ایرانی، تاثیرگذار باشد یا خیر، 
بحث ما نیست؛ مراد از این گزارش شاید 
همین یک جمله باشد که صاحبان کسب و 
کارهای زیادی در میان پلمب شده‌ها هستند 
که در مغازه‌های اجاره‌ای خود مخارج چند 
خانوار را تامین می‌کنند. جوانان بسیاری که 
خلاقیت‌های بسیاری در فروش محصولات 
خود به کار برده بودند تا در شرایط فیلترینگ 
اینستاگرام که ضربه را به آن‌ها و میلیون‌ها نفر 
دیگر زده بود از طریق مکانی که در دست دارند 
چرخ اقتصاد زندگی خود را بچرخانند؛ هرچند 
کند و با مرارت. اما به نظر می‌رسد این بحث 
هم به گوش مسئولین ذی‌ربط رسیده که روز 
گذشته علی خان‌محمدی سخنگوی ستاد امر 
به معروف، در این باره اظهار نظر کرده و مشکل 
را متوجه زنان بی‌حجاب دانسته‌ با این عبارت 
که »کسب و کار مردم برای کسانی که کشف 

حجاب می‌کنند اهمیت ندارد.« این در حالی 
است که در میان صاحبان و بستگان و نزدیکان 
پلمب شده‌ها افرادی هم هستند که ممکن 

است کشف حجاب کنند!
   ستاد امر به معروف متولی پلمب‌ها 

نیست
سخنگوی ستاد امر به معروف و نهی از منکر 
در گفت‌وگویی که با رویداد 24 انجام داده با 
اشاره به تلاش و تمرکز دشمن برای به هم زدن 
سلامت اجتماعی در ایران، گفته: متاسفانه 
موضوع امر به معروف دچار فراموشی شده 
است و بخش‌های رسانه‌ای و صداوسیما آنطور 
که باید و شاید به این موضوع توجه نداشتند و 
فرهنگ‌سازی مناسبی هم در این حوزه نشده 
است. مثلا در این موضوع چند فیلم و سریال 
ساخته شده است؟ چقدر فرهنگ‌سازی شده 
که بگویند امر به معروف صرفا مختص عفاف 
و حجاب نیست؟ چقدر آموزش داده شده که 
نحوه صحیح امر به معروف کردن چگونه است 
و چگونه می‌تواند از نفرت و کینه جلوگیری 

کند و تذکرش تاثیرگذار باشد. متاسفانه این 
فرهنگ‌سازی‌ها نبوده است و رفتار‌های غلط 
و زشت را به نام امر به معروف و نهی از منکر 
معرفی کرده‌اند. بدسلیقگی در این حوزه به 
تنهایی باعث ضربه زدن به این حوزه شده 
است. مردم و مسئولین هم باید بدانند که برای 
انجام یک معروف، نباید یک منکری انجام 
دهیم. او با بیان اینکه همه کشورهای دنیا امر 
به معروف دارند و در بسیاری از کشور‌ها همین 
موضوع امر به معروف را با عناوین متفاوتی 
دارند، در پاسخ به این سوال که برخی معتقدند 
ستاد امر به معروف به تنهایی و یک تنه کشور 
را دچار مشکل و تنش کرده است، گفته: خب 
وظایفی برای این ستاد تعریف شده است. مثلا 
در همین حوزه عفاف و حجاب، شورای عالی 
انقلاب فرهنگی ۱۲ وظیفه را برای ستاد امر به 
معروف تعیین کرده است که چه اقداماتی را 
انجام دهد و چه شاخص‌هایی را به دستگاه‌های 
دیگر ارائه دهد. این وظایف قانونی ستاد است 
و اگر انجام ندهد یعنی ترک فعل کرده است. 

سخنگوی ستاد امر به معروف، در پاسخ به 
سوالی در خصوص پلمب شدن مغازه‌ها و 
مجتمع‌های تجاری به بهانه عدم رعایت 
حجاب، هم گفته: ستاد امر به معروف متولی 
پلمب‌ها نیست و من هم نمی‌توانم جوابی در 
این زمینه بدهم. ماده ۶۳۸ مجازات اسلامی در 
حوزه بحث عفاف و حجاب، ضعف‌هایی دارد و 
مجلس باید به آن ورود کند تا قانون آن درست 
شود. الان با توجه به شرایط، دستگاه‌ها طبق 
قانون ورود کرده‌اند. بالاخره کسی که قانون 
را زیر پا می‌گذارد و مشکل ایجاد می‌کند 
و برای کشور هزینه درست می‌کنند باید 
پاسخگو باشند. خانمی که کشف حجاب 
می‌کند، چرا کسب و کار مردم برایش اهمیتی 
ندارد؟ چرا با رعایت نکردن قانون برای کسبه 
مشکل ایجاد می‌کند و مشکلاتی را در سطح 
کشور ایجاد می‌کند؟ او ادامه داد: پشت پرده 
این جریان‌های بی‌حجابی باید مشخص و به 
مردم اعلام شود و اقدامات قانونی هم انجام 
شود. منظور رهبری این نیست که کسی که 
مکشوفه است و کشف حجاب کرده در افکار 
عمومی زندگی کند. به این معناست که این 
تفکرات باید کنار هم بدون مشکل زندگی 
کنند. رهبری گفتند همین افراد در مراسمات 
و عزاداری‌ها حضور دارند و گریه می‌کنند. 
همین چند برخوردی که با حجاب و بی‌حجاب 
باهمدیگر داشتند هم برای ما خیلی زیاد است 
و نباید وجود داشته باشد، ولی به خوبی کنار 
هم زندگی می‌کنند. علی خان‌محمدی با بیان 
اینکه مدت‌هاست که در ستاد امر به معروف 
روی طرح حجاب و عفاف کار می‌کنیم، اشاره 
کرده که: ما از ابتدا گفتیم باید برنامه‌ریزی 
و بدون رفتار‌های هیجانی صورت بگیرد. ما 
طرح را به مجلس دادیم و بسیار هم روی آن 
کار کردیم که دو قطبی هم ایجاد نشود، اما 

هنوز اجرا نشده است. 

9اجتماعی سال پنجم
شماره   1539

دوشنبه 
1402 .02 .11
10   شوال   1444/    01  مه     2023

a r m a n m e l i . i r

                88760176         
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اخبار کوتاه

روی خط آرمان ملی

صاحبان کسب و کارها پس از عبور از فیلتر اینستاگرام با پلمب واحدهایی که محل درآمدشان بود، ضربه  دیگری خوردند

اخبار پلمبی
     سخنگوی ستاد امر به معروف گفته کسانی که کشف حجاب می‌کنند، کسب و کارها برایشان اهمیت ندارد

 این در حالی است که در میان صاحبان و بستگان و نزدیکان پلمب شده‌ها افرادی هم هستند که ممکن است کشف حجاب کنند!

وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفته: گرچه ذخایر 
دارویی ما به ۷۰ درصد رسیده، اما مشکلات دیگری در مرحله 
توزیع و بهره‌برداری داریم که بیشتر به منابع بازمی‌گردد و با 
توافقی که با سازمان برنامه و بودجه کرده‌ایم این مشکل در حال 

حل شدن است. 
بهرام عین‌اللهی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اینکه عنوان می‌شود 
کمبود دارو از ۴۰۰ به ۷۰ قلم رسیده، گفت: در بحث دارو ۳ مرحله 
داریم؛ نخست مرحله تولید دارو است، سپس توزیع دارو و دیگری 
استفاده و بهره‌برداری در داروخانه‌ها. آن چیزی که ما می‌گوییم 

این است که کمبودهای ما در تولید به ۷۰ قلم رسیده است. 
به گزارش گسترش نیوز مجتبی بوربور، نایب‌رئیس اتحادیه 
واردکنندگان دارو هم با تایید خبر کمبود دارو، گفته: به‌نظر 
می‌رسد اگر دولت برای تامین دارو اقدام عاجل بین‌‌سازمانی 
انجام ندهد، در ۲ تا ۳ ماه آینده در زمینه داروهای بیمارستانی و 
ساده با کمبود جدی مواجه خواهیم شد. وی با اشاره به چالش‌های 
پیش روی صنایع دارویی کشور، گفت: کمبود نقدینگی، افزایش 
نرخ نهاده‌ها و مواد اولیه تولید، تاخیر در پرداخت بدهی ازسوی 
بدهکاران دولتی مانند تامین اجتماعی و دانشگاه علوم پزشکی 
را می‌توان به‌عنوان مهم‌ترین چالش تولید دارو در کشور معرفی 
کرد. تردید نداشته باشید که تولیدکنندگان تمایل به تولید دارند 
اما نمی‌توانند با این شرایط ادامه بدهند. نایب‌رئیس اتحادیه 
واردکنندگان دارو مشکلات ایجادشده در صنعت دارو را فقط 
ناشی از کم‌کاری‌های وزارت بهداشت ندانست و افزود: سازمان 
برنامه و بودجه، بانک مرکزی و گمرکات نیز در چالش‌های پیش 
آمده نقش دارند. دولت همراهی نمی‌کند و تولیدکننده را در 

منگنه قرار می‌دهد، اما انتظار دارد تولید ادامه داشته باشد. 
اما علیرضا رئیسی، سخنگوی سابق وزارت بهداشت درباره 
استفاده از ظرفیت بخش خصوصی برای کمک به بهبود شرایط بد 
دارو به »صمت« توضیح داده: بخش خصوصی به دو دسته تقسیم 
می‌شوند؛ بخشی که در حال ‌حاضر تولید دارند و درصد کمی از 
بخش خصوصی که به‌دلیل مشکلات ارزی مواد اولیه موردنیاز آنها 
تامین نمی‌شود. در حقیقت موضوع اصلی تخصیص ارز است و اگر 
دولت در این زمینه از بخش خصوصی حمایت کند، شرکت‌های 

دارویی توانایی خوبی در تولید دارو دارند. 
وی ضمن تاکید بر اینکه مشکل کمبود دارو با تولیدات داخل 
رفع می‌شود، افزود: بخش خصوصی باوجود مشکلات بسیاری 
که در مسیر تولید دارو قرار گرفته، توانسته در روند تولید بسیار 
موفق عمل کند؛ بر همین اساس باید روی تولید داخلی دارو 

سرمایه‌گذاری بیشتری کرد. 

  بیمه‌ها چه می‌کنند؟
سخنگوی سابق وزارت بهداشت با اشاره به نقش بیمه‌ها در 
مدیریت وضعیت بد دارو اظهار کرد: اگر قرار است باتوجه به 
تغییرات نرخ ارز شاهد افزایش نرخ تمام‌شده دارو باشیم، این 
تفاوت نرخ نباید روی دوش مردم باشد و باید بیمه‌ها آن را پوشش 

دهند. شرکت‌های بیمه‌ای باید بالاخره تکلیف را روشن کنند. 

  ۳ نکته کلیدی درباره داروها
رئیسی در تشریح عوامل تاثیرگذار بر کمبود دارو افزود: ۳ نکته 
کلیدی درباره داروها همیشه مطرح است؛ وجود دارو، کیفیت 
دارو و نرخ دارو که باید هر ۳ به‌صورت همزمان مدیریت شود؛ 
به‌بیانی دیگر دارو باید موجود و کیفیت خوبی داشته باشد و با نرخ 
مناسب به‌دست مصرف‌کننده برسد. در واقع هر ۳ مورد مذکور اثر 
مستقیمی در درمان بیمار دارد و خلل در هر یک می‌تواند ضربه 
بدی به این روند بزند. البته تجویز دارو نیز می‌تواند چهارمین 

عامل تاثیرگذار باشد. 

  دخل‌‌وخرج‌ها جور درنمی‌آید
سخنگوی سابق وزارت بهداشت با اشاره به کمبود دارو در 
۳ سال اخیر گفت: اتفاقی که در ۳ سال اخیر رخ داده، ناشی از 
تغییر نرخ ارز و کم‌وکیف تخصیص آن است. متاسفانه برنامه 
مشترکی بین سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی، بیمه‌ها، سازمان 
غذا و دارو و بخش خصوصی وجود ندارد. در بخش خصوصی به 
هماهنگی قوی‌‌تر، مدیریت تولید و مدیریت مالی به‌منظور تامین 
اعتبار نیاز داریم. وی با اشاره به تاثیر قیمت‌گذاری دستوری بر 
شکل‌گیری کمبود دارو اظهار کرد: صحبت فقط تغییر نرخ مواد 

اولیه نیست، بلکه در کل هزینه تمام‌شده تولید دارو بسیار افزایش 
داشته و برخی از شرکت‌های دارویی به‌دلیل افزایش هزینه‌های 
تولید زیان‌ده شده‌اند، این در حالی است که دولت با پافشاری 
بر قیمت‌گذاری دستوری باعث تعطیلی برخی از شرکت‌های 
دارویی که دخل‌وخرج آنها جور در نمی‌آمد، شد. هنگامی که 
برنامه مشخصی نداریم و نرخ ارز نیز ثبات ندارد، واضح است که با 

آشفتگی بازار دارو مواجه می‌شویم. 

  راهکار چیست؟
رئیسی با بیان راه‌حلی برای مشکل کمبود دارو گفت: با در نظر 
گرفتن فصل و برخی از عوامل تاثیرگذار، میزان مصرف دارو در 
کشور مشخص است و دستیابی به این آمار برای سازمان غذا و 
دارو کار زمان‌بری نیست. همچنین تولید داخلی یا خارجی و نرخ 
دارو مشخص است. راهکار اصلی این است که با بررسی این آمار 
در نهایت هزینه‌های لازم برای تامین این مقدار دارو محاسبه و 

کنار گذاشته شود. 

  سخن پایانی
به گزارش گسترش نیوز، کمبود دارو درد همیشگی بیماران 
است که هیچ درمانی ندارد. سال گذشته در هر ماه کشور با کمبود 
نوعی از دارو مواجه بود و پس از گذشت مدتی صحبت از کمبود 
دارویی دیگر می‌شد. گاهی کمبود دارو جان عزیزی را می‌گیرد 
و گاهی تهدید از دست رفتن جان نیست، بلکه ادامه زندگی پر 

از رنج است. 
برخی معتقدند مسئولان بی‌توجه به نگرانی‌ها و پیش‌بینی‌های 
صورت گرفته به‌جای بودجه ۱۰۵ تا ۱۶۰ هزار میلیارد تومانی 
یارانه دارو و تجهیزات پزشکی، به اختصاص بودجه ۶۹ هزار 
میلیارد تومانی رای دادند و این تراژدی را رقم زدند. نکته دردناک 
این است که به‌عقیده فعالان این حوزه به‌نظر می‌رسد اگر دولت 
برای تامین دارو اقدام عاجل بین‌‌سازمانی انجام ندهد، در ۲ تا ۳ ماه 
آینده در زمینه داروهای بیمارستانی و ساده با کمبود جدی مواجه 
خواهیم شد. به‌هرحال باوجود هشدارهایی که از سال ۱۴۰۱ داده 

شده بود، هیچ اقدامی صورت نگرفت  است.

این کمبود، جان عزیزی را می‌گیرد و گاهی تهدید از دست رفتن جان نیست، بلکه ادامه زندگی پر از رنج است

کمبود داروهای حیاتی به مرز هشدار رسید

هدیه رئیس جمهور به فرهنگیان
پرورش  و  آموزش  وزارت  سرپرست 
گفت: هدیه‌ای از طرف رئیس‌جمهور به 
همه فرهنگیان داده خواهد شد. به گزارش  
مهر، رضا مراد صحرایی در حاشیه برنامه 
پاسخگویی برخط سرپرست آموزش در 
حوزه ارتباطات مردمی دولت سیزدهم 
در جمع خبرنگاران با تبریک هفته معلم 
گفت: یک هدیه از طرف رئیس جمهور 
به همه فرهنگیان داده خواهد شد؛ این 
هدیه شاید ارزش مادی چندانی که در 
شأن فرهنگیان باشد نداشته باشد اما اینکه 
رئیس‌جمهور در چنین روزی این تصمیم 
برای هدیه دادن را دارند؛ ارزشمند است.

صحرایی با بیان اینکه برای اولین بار سرانه 
مدارس مستقیم از خزانه به حساب مدارس 
پرداخت می‌شود؛ گفت: اقدام دیگری که به 
تازگی آن را انجام دادیم؛ سند تحول بنیادین 
آموزش و پرورش است که در بودجه امسال 
به صورت جداگانه یک ردیف را برای آن 
در نظر گرفته شده است.وی با بیان اینکه 
امسال بودجه پرورشی را نسبت به سال‌های 
گذشته رشد قابل توجهی داده‌ایم؛ گفت: 
موضوع ورزش مدارس هم چه به لحاظ کمی 
و چه به لحاظ کیفی رشد قابل قبولی داشته 
است همچنین مدارس شبانه روزی را از نظر 

تعداد و عدالت آموزشی به بخشیدیم.

انتقاد از ساخت وساز غیرمجاز 
دانشگاه تهران

رئیس کمیسیون شهرسازی شورای شهر 
تهران ازساخت و ساز غیر قانونی و ناایمن 
دانشگاه تهران انتقاد کرد. مهدی عباسی در 
تذکر پیش از دستور خود در جلسه شورای 
شهر تهران، ضمن انتقاد از بی‌توجهی دانشگاه 
تهران به قانون، گفت: بر اساس گزارش‌های 
شهروندی متوجه شدیم که دانشگاه تهران 
در یکی از زمین‌های مجاور خود اقدام به 
ساخت و ساز کرده است که بررسی بازرسان 
کمیسیون شهرسازی شورای شهر نشان 
داد که این ساخت و ساز فاقد مجوزهای 
شهرداری و طی کردن تشریفات قانونی 
است. وی با بیان اینکه در شرق این ملک نیز 
یک گذر بوده که دانشگاه تهران آن را تصرف 
کرده است، ادامه داد: ارزیابی‌ها نشان داده که 
ملک در حال ساخت که ستون‌های همکف 
آن نیز نصب شده است نه تنها تشریفات 
قانونی را طی نکرده و مشکلات قانونی دارد؛ 
بلکه مستحکم نیست و دارای اشکالات 

اجرایی است. 
وی با طرح این سوال که شهرداری کجا 
بوده که یک ساختمان ناایمن غیر قانونی در 
حال ساخت است؟ گفت: از دانشگاه تهران 
متعجبم که دانشگاهی که دارد نسل‌های 
آینده را تربیت می‌کند چطور می‌تواند این 

حجم بی‌قانونی را انجام دهد. 

امکان پیش‌بینی وقوع زلزله 
وجود ندارد

مهدی زارع  استاد پژوهشکده زلزله‌شناسی 
در گفت‌وگو با ایلنا درباره پیش‌بینی وقوع 
زمین‌لرزه‌ای بزرگ در مناطقی از غرب کشور 
توسط یک دانشمند هلندی در فضای مجازی 
گفت: امکان پیش‌بینی زلزله چیزی است که 
بشر به دنبال آن است، اما تا به امروز تعیین 
زمان وقوع آن هم در یک زمان نزدیک اتفاق 
نیفتاده است و اگر هم اتفاق افتاده باشد مانند 
پیش بینی این آقای هلندی که در خصوص 
زلزله 6 فوریه در جنوب ترکیه صورت گرفت 
تک مورد بوده است و این در واقع یک مورد 

منحصر به فرد بود. 
وی ادامه داد: ایشان بلافاصله بعد از 
آن اتفاق در اوایل اسفندماه سال گذشته 
پیش‌بینی کرده بود که در منطقه ایذه نیز 
یک زلزله بزرگ اتفاق خواهد افتاد در حالی 
که چنین زلزله‌ای رخ نداد. استاد پژوهشکده 
زلزله‌شناسی تصریح کرد: متدولوژی وی 
ربطی با علم زلزله‌شناسی ندارد و از داده‌‌ها 
و رخداد زمین‌لرزه‌ها و گسل‌ها استفاده 
نمی‌کند و براساس سیارات و کره ماه 
موقعیت‌سنجی کرده و در یک موقعیت‌ 
خاصی ظاهرا پیش‌بینی می‌کند که در کدام 
نقطه زلزله اتفاق می‌افتد. ضمن اینکه این 
کار ربطی به علم زلزله‌شناسی ندارد نکته 
دیگر این است که نتایج پیش‌بینی‌های آن 
نیز اکثرا غلط است و صرفا پیش‌بینی صحیح 
او یک تک مورد بوده است. زارع تصریح کرد: 
در دنیا هیچ امکانی برای تعیین زلزله در 
زمان کوتاه نداریم و حتی اگر یک ساعت 
دیگر زلزله بیاید ما سند یا شاهدی نداریم که 
بتوانیم آن را قبل از وقوع پیش‌بینی کنیم. 
وی یادآور شد: اینکه در مناطق مختلف کشور 
زلزله‌هایی به وقوع می‌پیوندد مانند خوی که 
از شهریور سال 1401 تاکنون بارها لرزیده و 
تاکنون نیز 6 لرزه با بزرگی 5 و 6 این منطقه 
را لرزانده است، اما حتی برای خوی و استان 
آذربایجان غربی هم ما شاهدی نداریم که 
اعلام کنیم که یک هفته یا دو هفته دیگر یک 

زلزله اتفاق می‌افتد. 
استاد پژوهشکده زلزله‌شناسی خاطرنشان 
کرد: البته با توجه به فعالیت‌های لرزه‌ای که 
در گسل‌ها مشاهده می‌شود می‌توانیم در 
خصوص زلزله تخمین بزنیم اما نمی‌توانیم 
روز مشخصی را برای وقوع آن در نظر بگیریم.

آرمان ملی: روز گذشته اخبار و تصاویری 
مبنی بر ترور رئیس پلیس سراوان در فضای 
رسانه‌ای منتشر شد. تصاویری که حاکی از 
تیراندازی به او در اتومبیل شخصی‌اش بود. گفته 
شد همسر او هم که در اتومبیل حضور داشته، 
ابتدا به دلیل جراحات وارده به بیمارستان منتقل 
شده و بعد رسانه‌ها خبر دادند که »همسر رئیس 

پلیس سراوان هم به شهادت رسیده است.«
خبرگزاری دانشجو خبر داد که » سردار 
دوستعلی جلیلیان، فرمانده انتظامی استان 
سیستان و بلوچستان اظهار کرد: در ساعت ۷ 
و ۱۰ دقیقه صبح روز یکشنبه، رئیس پلیس 

آگاهی انتظامی سراوان در حالی که با خانواده‌اش 
در یکی از خیابان‌های شهرستان در حال تردد 
بودند، توسط معاندین به صورت ناجوانمردانه 

ترور شدند.
فرمانده انتظامی استان سیستان و بلوچستان 
خاطرنشان کرد: در این حمله ناجوانمردانه 
سرگرد علیرضا شهرکی رئیس آگاهی شهرستان 
سراوان به درجه رفیع شهادت نائل آمد و همسر 
وی نیز که مورد اصابت گلوله قرار گرفت به 
بیمارستان منتقل شد. وی در ادامه به حضور 
تیم‌های پلیس‌های تخصصی در محل حادثه به 
منظور شروع تحقیقات تخصصی و شناسایی و 

دستگیری عوامل معاند خبر داد. در پایان سردار 
جلیلیان این ضایعه را به مقام معظم رهبری ، 
مردم شریف، کارکنان انتظامی و خانواده معظم 

شهید عزیز تسلیت گفت.«
اما ساعاتی بعد از این خبر، ایرنا با این خبر 
که »همسر رئیس پلیس انتظامی سراوان هم 
به شهادت رسید« خبر داد: »فرمانده انتظامی 
استان سیستان و بلوچستان گفت: در اقدام 
معاندین مسلح در ترور رئیس پلیس آگاهی 
انتظامی شهرستان سراوان همسر وی نیز که 
مجروح شده بود به فیض شهادت نائل آمد. 
جلیلیان اظهار داشت: در اقدام ترور مسلحانه در 

شهرستان سراوان و به شهادت رساندن سرگرد 
علیرضا شهرکی، همسر وی نیز که مورد اصابت 
گلوله قرار گرفته بود و مجروح شده به علت 
شدت جراحات وارده علیرغم تلاش کادر درمان 

به درجه رفیع شهادت نائل آمد.
وی افزود: رئیس پلیس آگاهی انتظامی 
شهرستان سراوان همراه با همسرش در یک 
اقدام کور مسلحانه در یکی از خیابان‌های این 
شهرستان مورد هدف گلوله قرار می‌گیرد که 
هر دو به فیض شهادت می‌رسند از این شهیدان 
والامقام یک فرزند دختر ۱۶ ساله و یک پسر ۱۵ 

ساله به جا مانده است.

رئیس پلیس سراوان در اتومبیل شخصی‌اش مورد اصابت گلوله قرار گرفت، همسر علیرضا شهرکی هم در اتومبیل حضور داشت 

شهادت رئیس پلیس سراوان 


